

SATEENKAARIPERHEET RY:N HALLITUKSEN KOKOUS**Aika: Lauantaina 2.3.2024 klo 11.00–16.00****Paikka:** Yhdistyksen toimistolla, Haapaniemenkatu 7-9C, 2. krs, Helsinki, ja Teamsissa.

Läsnä: Anu Kantola (läsnä) puheenjohtaja
Tiia Sudenkaarne (läsnä)
Inkeri Tanhuan (läsnä)
Hertta Ollikainen (etänä)
Heidi Moilanen (etänä)
Hinni Aarninsalo (läsnä)
Eena Kero (läsnä)
Elia Nyman (läsnä)
Mikke Koskinen (läsnä) varajäsen
Krister Karttunen (läsnä) varajäsen

Juha Jämsä toiminnanjohtaja, sihteeri

1. Tiedoksi**1.1. Mediaosumat**

Tässä listataan edellisen kokouksen jälkeen huomatu mediaosumat, jotka koskevat yhdistystä tai yhdistyksen toimihenkilöitä (ei siis kaikkea sateenkaariperheteemaista)

- ei osumia

1.2. Ajankohtaista

Ajankohtaiset asiat ovat tiedoksi-asioita, joita ei käsitellä erikseen, mutta hallituksen jäsenet voivat halutessaan esittää kysymyksiä, jos ovat etukäteen ehtineet tutustua listaan.

- Sateenkaariperhekyselyyn saatiin yhteensä 333 vastausta. Eri osioiden analysoinnista on sovittu työntekijöiden kesken. Tietoja jaetaan myös jäsenistölle tiputellen tulevissa uutiskirjeissä.
- Toimitilassa pienemmän hissien remontti on valmistunut, isomman hissien remontti on käynnissä. Viimeisten sisustustöiden kanssa edetään hyvin hitaasti, koska priorisoidaan tärkeämpiä asioita. Tupareihin 19.3. mennessä saadaan kuitenkin päällimmäiset asiat hoidettua. Muuton ja uuden toimitilan sisustamisen, varustamisen ja muutostöiden lopulliset kulut olivat yhteensä noin 42 000 euroa.
- Kumppanuusvanhemmuushankkeen päätösseminaari Musiikkitalolla 28.5. klo 9.30–12.30. Teemana oikeudellinen vanhemmuus kahta useammalle vanhemmalle.
- Sateenkaarityöntekijöiden palaveri- ja tiimityökäytäntöjä ollaan uudistamassa työnhajauksessa tehdyn työskentelyn pohjalta. Uusi malli otetaan käyttöön kesän jälkeen. Uutena säännöllisenä palaverina käynnistyy vaikuttamistyön palaveri.
- 12.3. verkoston poliisioppaan julkaisuseminaari, jossa toiminnanjohtaja käyttää puheenvuoron sateenkaariperhenäkölkulmasta.
- Krister Karttunen on yhdistyksen edustajana Lastensuojelun Keskusliiton lapsi- ja perhepolitiikan neuvottelukuntaan ja LOS-työryhmään
- 31.5. tulossa Setan 50-vuotisseminaari

2. Yhteiskunnallinen vaikuttamistyö

2.1. Ajankohtaiset asiat

Esitys:	<p>Merkitään tiedoksi:</p> <ul style="list-style-type: none">• Vaikuttamistyön suunnitelma vuodelle 2024 luotu. Valmistaudutaan kouluttamaan vaikuttamisteemasta vapaaehtoisten kehittämissäpäivässä.• Eurovaaleihin tehdään kampanja, joka perustuu sateenkaariperhekyselyssä oleviin kysymyksiin sateenkaariperheenä matkustamisesta. Kampanjan tiedote sidotaan sateenkaariperhepäivään.• Hedelmällisyysneuvontaan ja sukusolujen tallettamiseen liittyvistä kysymyksistä sateenkaariperhekyselyssä tehdään analyysi, joka viedään tietoon poleille.• Kunta- ja aluevaalitavoitteita ei ole vielä ehditty pohtia. Tavoitteet tuotaneen hallituksen kokoukseen toukokuussa.• Sijaissynnytyslausuntotiivistelmää ei edelleenkaan ole julkaistu. Oikeusministeriön hankkeen toimikautta on jälleen jatkettu. Tällä kertaa 28.2.2024 saakka. Lausuntotiivistelmän julkaisun jälkeen lähetetään tiedota yhdessä Simpukan ja verkoston kanssa.• Palko ei ole edelleenkaan julkaissut hedelmöityshoitosuositusten esiselvitystä lausunnoille.• Vanhemmuusmerkinnän muuttamisesta ei edelleenkaan lisätietoja DVV:n sivuilla 21.2. (mahdollisuus tulee voimaan 1.3.2024)
Päätös:	<p>Esityksen mukaan. Merkitään lisäksi tiedoksi päivittyneet tiedot siitä, että Palkon esiselvitys tuli lausunnonle 29.2., että sijaissynnytysselvityksen toimiaikaa on jatkettu maaliskuun loppuun saakka, ja että DVV julkaisi lisätiedot ja lomakkeen vanhemmuusnimikkeen muuttamisesta 1.3.2024.</p>

3. Tilinpäätös 2023

Esitys:	<p>Toiminnanjohtaja esittelee tilinpäätöksen, jonka sisältää tuloslaskelman, taseen ja toimintakertomuksen. Hallitus vahvistaa tilinpäätöksen ja allekirjoittaa sen (sähköisesti – valmistaudu tunnistautumaan sähköisesti) esitettäväksi kevätkokoukselle. Tilintarkastus toimitetaan 4.3.2024.</p>
Päätös:	<p>Esityksen mukaan. Tasekirja allekirjoitettiin fyysisesti.</p>

4. Edustukset

4.1. Nelfan vuosikokous 21.-23.3.2024 Sloveniassa

Esitys:	<p>Päätetään, esitetäänkö jotakuta Nelfan hallitukseen. Nimetään yhdistyksen kokousedustaja vuosikokoukseen. Päätetään, maksetaanko mahdolliselle kokousedustajalle päiväraha.</p>
Päätös:	<p>Esitetään Hinni Aarninsaloa Nelfan hallitukseen. Hinni osallistuu vuosikokoukseen etänä.</p>

4.2. Väestöliiton kokousedustajat 2024

Esitys:	<p>Valitaan kaksi varsinaista ja kaksi varajäsentä edustamaan yhdistystä Väestöliiton kokouksissa vuonna 2024.</p>
Päätös:	<p>Varsinaisiksi kokousedustajiksi valittiin Krister Karttunen ja Mikke Koskinen. Varaedustajiksi valittiin Hinni Aarninsalo ja Inkeri Tanhua.</p>

4.3. Ilga-Europen kevätkokous 21.6.2024 verkossa

Esitys: Valitaan kokousedustaja käyttämään yhdistyksen ääntä
kevätkokouksessa
Päätös: Valittiin Krister Karttunen.

5. Leiriudistus

5.1. Ajankohtaista uudistuksesta

Esitys: Kuullaan kuulumiset keskustelutilaisuudesta 20.2. Pohditaan jäsenistölle lähetettävän jälkikäteisviestinnän kärkiä. Kuullaan työntekijöiden keskustelut.
Päätös: Esityksen mukaan. Ei jälkikäteisviestintää keskustelutilaisuudesta. Viestittään jäsenille kevätkokoukseen yhteydessä.

5.2. Leiriudistuksen 2024–2025 suunnitelma

Esitys: Vahvistetaan toimiston työstämä leiriudistuksen kehittämissuunnitelma.
Päätös: Vahvistettiin hallituksen tekemin huomioin.

5.3. Leiritoiminnan tavoitteet ja periaatteet

Esitys: Vahvistetaan leiritoiminnan tavoitteet ja periaatteet toiminnanjohtajan luonnoksen pohjalta. Tavoitteiden ja periaatteiden pohjalta käynnistetään leiriudistuksen käytännöllisempi kehittämistyö huhtikuussa ensimmäisen kerran kokoontuvassa kehittäjäryhmässä, johon on kutsuttu osallistujia jäsenistöstä ja vapaaehtoisista. Tavoitteet ja periaatteet voidaan tarvittaessa hioa kehittämistyön jälkeen vuonna 2025.
Päätös: Käytiin keskustelua tavoitteista ja periaatteista. Valtuutettiin toiminnanjohtaja luomaan väliaikaiseksi jäävä asiakirja, joka kuitenkin toimii kehittämistyöryhmän työn ohjeena.

5.4. Leiritoiminnan rahoituksen 2025 suuntaviivat

Esitys: Linjataan, miten vuoden 2025 rahoituksen valmistelu aloitetaan:

- Mitä halutaan rahalla ohjaamalla saavuttaa?
 - valtakunnallisuutta?
 - erityisiä kohderyhmiä? mitä?
 - mitä muuta?
- Miten halutaan ohjata?
 - Korvamerkittyjä potteja valtakunnallisille/kohderyhmille?
 - Korkeampi avustustaso valtakunnallisille/kohderyhmille?
- (Miten huomioidaan erityyppisten leirien hyvin erityyppiset kustannustasot?)

Päätös: Valtakunnalliset leirit voivat olla joko yleisiä tai erityiskohderyhmälle kohdennettuja. Leirit, jotka ovat vapaasti ilmoittauduttavissa, ilman alueellista rajausta, ovat valtakunnallisia leirejä riippumatta siitä, kuka ne järjestää. Näin määriteltyihin valtakunnallisiin leireihin voidaan panostaa enemmän rahoitusta kuin alueellisesti rajattuihin, koska paikallisesti priorisoituihin leireihin käytetään paikallista rahoitustakin. Ohjausta voidaan tehdä sekä potittamalla että eri avustustasoilla. Täytyy huomioida jo rahanhaussa tavoitteiden mukaisuus, yhdenvertaisuus ja turvallisuus.

6. Kevätkokous 2024

Esitys: Järjestetään kevätkokous la 23.3.2023 kello 16 Helsingissä omalla toimistolla vapaaehtoistoiminnan kehittämispäivien yhteydessä. Kutsu kokoukseen lähetetään jäsenille viimeistään perjantaina 8.3.

sähköpostitse. Kokouspaperit julkaistaan samassa yhteydessä kotisivuilla tiedostolinkkeinä. Vahvistetaan kokouksen esityslista (liite), mukaan lukien hallituksen päätösesitys kesäleiriasiasta, joka tulee kevätkokouksen käsiteltäväksi jäsenen toiveesta. Tunnustellaan kokoukselle ulkopuolista, yhdistysdemokratian hyvin tuntevaa puheenjohtajaa.

Päätös: Esityksen mukaan. Esityslistan hionta tehdään sähköpostissa ti 5.2. mennessä. Anu jatkaa puheenjohtajan tunnustelua kevätkokoukselle.

7. Muut esille tulevat asiat
Ei muita asioita

8. Seuraavat kokoukset

Esitys: Lauantaina 23.3. kello 10.30–10.45 (kevätkokouksen yhteydessä, uudet jäsenet)
Lauantaina 25.5. kello 11.00–16.00

Huom: verkoston hallituspäivät la-su 13.–14.4. (lauantaina kokouspäivä, ilmoittautumisdeadline 28.2.)

Päätös: Esityksen mukaan.